Название предмета: Геометрия

Класс:11 

УМК: Геометрия 10-11,Л.С.Атанасян,В.Ф. Бутузов, С.Б. Кадомцева,2013г

Уровень обучения: базовый

Урок № 10
Тема урока: Простей​шие зада​чи в коор​динатах
Общее количество часов, отведенное на изучение темы:15

Место урока в системе уроков по теме: 5

Цель урока: Формирование навыков по решению задач;  развитие навыков самостоятельной работы при решении задач.

Задачи урока:

Образовательные: формировать умение решать задачи, применяя полученные теоретические знания, создать условия для развития индивидуальных способностей учащихся, проверить уровень  усвоения материала учащегося;

Развивающие: способствовать развитию умений учащихся обобщать полученные знания, проводить анализ синтез, сравнения, делать необходимые выводы при решении задач разного уровня сложности, способствовать развитию умений творческого подхода к решению практической задачи.
Воспитательные: обеспечить условия для воспитания положительного интереса к изучаемому предмету через решение практико-ориентированных задач. обеспечить благоприятную психологическую  атмосферу для развития  творческих  способностей, воспитывать самостоятельность в выборе способа решения задач.

Планируемые результаты: 

Учащиеся должны уметь решать геометрические задачи, связанные с простейшими задачами  координатах

Техническое обеспечение урока: мультимедийный проектор, экран, презентация.

Содержание урока:

1. Организационный момент.

[image: image1.png]II. AkTyaau3anHs OMOPHBIX 3HAHHIH
[Tposepka gomauinero 3afaaHus (popme $poHTaNbHO# Oecesl ¢ yyampumMucs).
1. Kakue BMABI TpeyronbHMKOB nomydwmick B 3afaHuu Ne 431? (Omeem:
a) paBHOCTOPOHHHi1; B) IPAMOYTOJILHBIH; T') TIPAMOYTONBLHBINA.)
Kaxue TeopeTHueckue CBEASHUS HCIONB3OBANHCH NPH PELIEHHH 3TOTO
3agaHua?

2. Kaxue cmyuan paccmotpenu B Ne 435? (Omeem: AB = BC n AC = BC,
AB=AC)




Устная работа:

1. Найти координаты вектора АВ,  если А (3; -1; 2) и В (2; -1; 4).

2. М – середина отрезка АВ. Найти координаты М, если   А (0; 3; 4) и   В (-2; 2; 0)

3. Найти длину вектора а, если он имеет координаты: 

4. {-5; -1; 7}.

[image: image2.png]II1. ®opmupoBanne HABLIKOB H YMeHHi yHalHXCs




1) Математический диктант

[image: image3.png]Bapuanm I

Ha kakoM pacctossmny ot mockocTH (xOv) Haxoaures Touka 4 (2; -3 -5).

Ha kakoM paccToaMuM OT Hadana koopaAMHaT HaxoauTcs Touka A (-3; 4; 0).

HaiiauTe KOOpAMHATHI CepeayHbl OTPC3KA, CCAM €ro KOHUBI MMEIOT KOOPAMHATbI
A(5;3,2),B(3;-1;4).

Haiimu nnvny Bextopa AB ,ecnn A (S; 3;2), B(3;-1; 4).

3anticams KOOpIAMHATHLI BCKTOpa a ,eclM a =4i —3k.




[image: image4.png]Bapuanm 11

L
2
3.

Ha kaxoM paccToaHsH oT nnockoctd (yOz) HaxomuTes Toyka B (=3; 2; —4).
Ha kakoM paccTOAHHM OT Hadyana KOOpAHHAT HaXOIHUTCa Touka B (3; 0; —4).
Haiioume kOOpAMHATHI CEpENMHBI OTPE3Ka, €CAM KOHIbl €0 UMEIOT KOOPAUHATHI

TA(=3;2;4),B(1;4;2).

Haiimu nnuny BexTopa BA ,ecnmn 4(=3;2;4),B(1;4;2).

3anucams KoopaMMAaThi BeKTOpa b ,ecim b =5 +i.




2) Практикум по решению задач.

[image: image5.png]1) dano: AABC; M, N, K - cepenHbl CTOpoH cooTBETCTBEHHO AB, BC, AC.
M(3;-2;5),N(3,5;-1; 6), K (-1,5; 1; 2).

Haiimu: xoopaunatsl 4, B, C.

Ilycts A (x1; y15 21)s B (%23 y25 22), C (35 35 23) Ilo dopmynam koopaHHAT
cepeHHEBI OTPe3Ka COCTaBMM CHCTeMB! A1 abcLyce, OpAMHAT U anIUIHKaT.

[Mons3ysnck METOAOM COXKEHMS, PELIMM 3TY CHCTEMY:

X +x, =6, [x~x3=-1, [2x,=-4, x ==2,

D) {xy+x3=7, {x+%3=-3, (X, +x,=-3, {x,=8,
X4x=-3; |q+x,=6 [(x+x,=6 |x3=-L
Nty =4 \n-y=-2, (2y,=0, n=0,

D \nty3==2 Nt = AN Y=2 (=4
ity =2 ntyn=-4 ntyn=-4 (n=2
z+2,=10, [2,—-23==-2, [2z,=2, z =],

3) $zy+2z3=12, z,42;=4, {z+2,=10, {z,=9,.
z3+z,=4; |z,+2,=10; |z;+z;=4; |z;=3.

(Omeem: A (-2;0; 1), B (8;4;9), C(-1;2;3).)




[image: image6.png]3adaua Ne 436.

Hano: 4(4;4;0),B(0;0;0), C(0; 3;4),D(1;4;4).

Hoxazamv: ABCD — papHOGeIpeHHas Tpanenus.

Pewenue: Tlo popmyne paccTosiHus MEXTy ABYMSA TOYKaMH BBIYHCIHM CTO-

POHBI YeTbIpeXyronsHuKa ABCD:

4B =J(3=0) +(4-0)? +0 =16+16 =432 = 442,
BC=yJ0+(-0) +(4—0)? =9+16 =425 =5,

D =1-07 +(4-3? +(@-4) =VI+150 =12,
DA =417 +(@-2) +(0-4)? ={0+16 =25 =5.

Urak, BC= DA.
Joxaxkem, uro AB || CD, To ectb, 4TO DC u 4B KOJUIMHEApHBI, TO €CTh UX

KOOpPAMHATH! MPOTIOPIHOHAJIBHBI. DC {0-1; 3-4; -4}; DC {-1;-1;0}.
4B {0-4,0-4;0-0}; 4B {—4; —4; 0}. OueBunHO, 4TO 4B =4DC. 3ua-




[image: image7.png]YuT, 4B v DC KOJTHHEeapHsl, 3Ha4MT, AB || CD. Utak, AB || CD u BC = AD.
TIo onnenenelnio yetkinexvronsHuk ABCTH) — narRHOBEeNDEeHHA TDANCIIUS




[image: image8.png]3. fano: A (4;5;4), B(2;3;4), C(7;0; 0), AC=BC.

Haiimu: Spypc.

Pewenue: Tlycts Touka M — cepeiHa OCHOBaHUA paBHOOeApeHHOrO AABC,
To ecth orpe3ka AB. Torma Touka M wumeer koopauHatel: M (3;4;0).

AB:V(2—4)2+(3—5)2+(—4—4)=,/4+4+64=\/ﬁ=6~/§, CM - BbicOTa
A4BC. CM =J(7-3)* +(4~0)2 =16+16 = 4/2. Spsac= -;—AB-CM;

Spasc= %6\/5 442 = 24. (Omeem: 24.)




[image: image9.png]IV. Hoasenenne HTOroB
— CeroliHs Ha YpPOKe MBI TIPOJOILKANH OTpabaThIBaTh YMEHHE H HABHIKH pe-

IICHHUA CTEPECOMETPHYECCKHX 3aJia4 KOOPAHMHATHO-BEKTOPHBIM METOAOM. ﬂpmae-
HSUIM aHHBIH MeTOX J)ist PEUICHHA 3424 MOBLILLIEHHOTO YPOBHA CJIOXKHOCTH.

JomMamnee 3aaanue
I ypoBens: 3anauu Ne 430; 431 a), ¢), 2); 432.




5. Рефлексия (слайд 24
1) Урок полезен, все понятно.
2) Лишь кое-что чуть-чуть неясно.
3) Еще придется потрудиться.
4) Да, трудно все-таки учиться.
Козлова Наталья Викторовна, учитель математики МОАУ «Покровская СОШ»

